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PORTUGUÊS 
 
Resposta da questão 1 – C 
Notícia é um gênero textual. A sua principal finalidade é deixar o leitor e expectador informados. 
 
 
Resposta da questão 2 – C 
O texto apresenta opiniões de cientistas, sendo essa a principal estratégia argumentativa utilizada.  
 
 
Resposta da questão 3 – B 
A palavra “Essas” é um pronome demonstrativo. 
 
 
Resposta da questão 4 – B 
No texto, “ele” refere-se ao vírus. 
 
 
Resposta da questão 5 – C 
As reticências, representada pela sequência de três pontos (...), é um sinal gráfico utilizado na produção de textos e 
tem como função indicar que há uma continuação. 
 
 
Resposta da questão 6 – C 
Este(s), esta(s), deste (a) e isto indicam algo que está próximo da pessoa que fala. 
Esse(s), essa(s), desse (a) e isso indicam algo que está perto da pessoa com quem se fala. 
 
 
Resposta da questão 7 – D 
Ao analisar as informações do infográfico verificamos que os aplicativos de mensagens foram considerados mais 
confiáveis (13%) do que os de mídias sociais (10%). 
 
   
 
Resposta da questão 8 – A 
Perguntas = por que 
Respostas = porque 
Perguntas no fim das frases = por quê 
Substantivo = (o) porquê 
 
 
Resposta da questão 9 – A 
 
Use a vírgula para separar elementos que você poderia listar. 
 
 
Resposta da questão 10 – C 
Pronomes possessivos normalmente indicam posse, como por exemplo: meu, minha, teu, tua, seu, sua, nossa, etc. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
MATEMÁTICA 
 
Resposta da questão 11 – C 
A expressão que simboliza a situação problema apresentada é a letra C, pois a compra consiste em 2 produtos que 
custam 3,00, mais 3 produtos que custam 4,00 e mais 2 produtos que custam 2,00. 
 
 
Resposta da questão 12 – B 
O resultado correto é a letra B, porque primeiro efetuamos as multiplicações e depois as adições. Assim teremos, 2 
x 3 = 6 + 3 x 4= 12 + 2 x 2= 4, e finalmente, 6 + 12 + 4= 22. 
 
 
Resposta da questão 13 – A 
Das expressões apresentadas, a única possibilidade de resultado 54 é a que está representada pela letra A, uma vez 
que ao aparecer a multiplicação na frente da divisão, sem parênteses, resolve-se primeiro o que vier na frente. 
 
 
Resposta da questão 14 – A 
Os números ordinais que apresentam 3 números de diferença entre si, estão representados pela letra A. 6 – 6 = 3, 9 
– 6 = 3, 4 – 1 = 3, 18 – 15 = 3 e 12 – 15 = 3. Os demais grupos não apresentam diferença de 3 números. 
 
 
Resposta da questão 15 – D 
A relação correta dos números ordinais com sua forma escrita está representada pela letra D, porque lemos da 
seguinte forma: 50º- quinquagésimo; 35º- trigésimo quinto; 61º- sexagésimo primeiro; 99º- nonagésimo nono e 78º- 
septuagésimo oitavo. 
 
 
Resposta da questão 16 – B 
Polígono é todo contorno formado por apenas linhas retas e fechadas que não se cruzam, portando, as duas única 
figuras que se encaixam nessa definição, são as letras B e C, representadas na opção de resposta B. 
 
 
Resposta da questão 17 – B 
Tanto nos homens, quanto nas mulheres, o maior índice populacional está na faixa etária dos 30 aos 34 anos. 
Na faixa etária de 0 a 4 anos, o número de mulheres é inferior ao número de homens. 
A diferença entre o número de mulheres e homens, de 20 a 24 anos, é de 09%. 
Se adicionarmos o número de homens e o de mulheres de 35 a 39 anos, teremos um saldo de 7,88% da população. 
O número de homens com  90 anos ou mais é inferior ao número de mulheres 
  
 
Resposta da questão 18 – D 
Ao multiplicarmos o número 5 por 4 encontramos o 20 como resultado. Se multiplicarmos o denominador por um 
número, temos que multiplicar o numerador por esse mesmo número, portanto, 4 x 2 = 8. 
 
 
Resposta da questão 19 – A 
Ao calcular 2/3 de 3. 870, encontramos 2. 580, que o valor que Paulo receberá e ao calcularmos 2/5 de 3.870, 
encontramos 1.548 que é o valor que Alice receberá. 
 
 
Resposta da questão 20 – A 
Ao dividir 4800 por 8 encontramos 600 e ao multiplicarmos esse número por 7( numerador), encontramos 4200. 
 
 
 
 
 



HISTÓRIA 
 
 
Resposta da questão 21 – A 
Com a proibição do tráfico de escravos em 1850, o desenvolvimento das lavouras de café e o preconceito racial 
induziram a entrada de imigrantes europeus no país. 
 
 
Resposta da questão 22 – C 
Zumbi dos Palmares nasceu no estado de Alagoas no ano de 1655. Foi líder do Quilombo dos Palmares, 
comunidade livre formada por escravos fugitivos das fazendas. 
 
 
Resposta da questão 23 – D 
A partir de 1847, o Sistema de Parceria foi implementado permitindo que os europeus trabalhassem livremente, 
especialmente no cultivo do café, e fossem remunerados com parte da produção. 
Mas o projeto não teve sucesso, já que os imigrantes reclamaram de maus tratos, contraíram altas dívidas e 
acabaram se revoltando com a situação que viviam no país. 
 
 
Resposta da questão 24 – D 
No século XIX foi trazido o maior número de africanos para o Brasil (1 732 000 ). 
 
 
Resposta da questão 25 – C 
A Lei do Ventre Livre foi uma lei abolicionista, promulgada em 28 de setembro de 1871 (assinada pela Princesa 
Isabel). Esta lei considerava livre todos os filhos de mulheres escravas, nascidos a partir da data da lei. 
 
 
 
Resposta da questão 26 – D 
Os principais grupos de imigrantes no Brasil são formados por portugueses, italianos, espanhóis, alemães, 
japoneses etc. 
 
 
Resposta da questão 27 – C 
Homens, mulheres e crianças eram transportados amontoados em compartimentos minúsculos dos navios, escuros e 
sem nenhum cuidado com a higiene. Conviviam no mesmo local, a fome, a sede, as doenças, a sujeira, os 
agonizantes e os mortos. 
 
 
Resposta da questão 28 – C 
No século XIX, o Brasil era visto na Europa e na Ásia (principalmente Japão) como um país de muitas 
oportunidades. Pessoas que passavam por dificuldades econômicas enxergaram uma ótima chance de prosperarem 
no Brasil. Muitos imigrantes também vieram para cá, fugindo do perigo provocado pelas duas grandes guerras 
mundiais que atingiram o continente europeu. 
 
 
Resposta da questão 29 – A 
Corrigindo: 
Os escravos especializados em algum ofício usufruíam de melhores condições de trabalho; viviam, nas cidades, 
como homens livres, e evitavam fugas ou revoltas. Não eram homens livres. 
 
 
Resposta da questão 30 – D 
Corrigindo: 
a) O processo abolicionista foi rápido porque recebeu a adesão de todas as correntes políticas do país. (Foi lento). 
b) O primeiro passo para a abolição da escravatura foi a proibição do uso dos serviços das crianças nascidas em 
cativeiro. A primeira lei foi a Euzébio de Queiroz. 
c) Antes que a compra de escravos no exterior fosse proibida, decidiu- se pela libertação dos cativos mais velhos. 
Não aconteceu a libertação dos cativos mais velhos. 


